

Грустный праздник

12

Как уже писал «Вечерний Петербург», недавно Всероссийское общество слепых в нашем городе отметило свое 70-летие.

Грустный получился праздник. Полный зал незрячих и людей с ослабленным зрением. Они пришли рассказать гостям — представителям власти — о своих бедах, особенно обострившихся в наше время.

...К сожалению, с конца 1980-х годов людей с пониженным зрением становится все больше. (Сейчас в петербургской организации ВОС — 14 тысяч человек), а возможностей помочь им — увя, меньше. Кое в чем власти поддержку инвалидам оказывают. Предприятия ВОС были освобождены от уплаты местных налогов и той части налогов федеральных, которая идет в местный бюджет. В этом году мэрия выделила обществу 14 миллионов рублей, на которые было куплено 200 специальных магнитофонов («читающих книг»), что облегчило работу в первую очередь незрячим специалистам. Областные власти выдали ВОС 18 миллионов 820 тысяч рублей на осуществление реабилитационных программ. Территориальный фонд социальной поддержки перечислил на нужды школы реабилитации слепых 6 миллионов. В день 70-летия ВОС мэр А. Собчак презентовал 2 миллиона...

Но все это, конечно же, не решает проблем петербуржцев, лишенных зрения. С началом нынешних реформ они лишились главного источника

финансовой поддержки — доходов предприятий системы ВОС.

Дело в том, что с 1954 года эта общественная организация, объединившая незрячих людей, жила фактически самостоятельно — за счет прибыли от реализации продукции своих предприятий. Было время, когда в нашем городе инвалиды по зрению сотрудничали с объединениями «Кировский завод», «Красная заря», с другими производствами. Причем — на взаимовыгодной основе. Сейчас партнеры сами не знают, как выжить, чем занять собственных рабочих. Связи с инвалидными предприятиями рухнули. ВОСовские производства стоят, их сотрудники остаются без заказов смежников и — на минимальной пенсии, которая не всегда позволяет даже свести концы с концами.

Но эти люди не желают подкачек. Они просят одного: дайте работать, помогите — и мы встанем на ноги! От властей требуется не так много. Выделить средства на покрытие половины платежей (до сих пор просто разорительных) за тепло, воду, электричество, телефонную связь и прочие эксплуатационные расходы предприятий и организаций общества слепых. Снять и на 1995 год с этих организаций все местные налоги и федеральные в той части, что направляется в местный бюджет. На базе Санкт-Петербургской очно-заочной школы для слепых и слабовидящих создать центр профессиональной подготовки по

специальностям, которые пользуются спросом на рынке труда, и по переподготовке незрячих специалистов к работе в условиях конкуренции...

Это, пожалуй, основное. А еще нужны суммы. Небольшие в масштабах города, но крайне существенные для незрячих. На доплату за читающие устройства, на покупку белых тростей, на приобретение сложных очков и дорогостоящих лекарств, на оплату корма собак-проводников...

Есть и давний долг города: обеспечить жильем очередников. За счет средств городского бюджета необходимо достроить 115- и 176-квартирные дома. Взносы на строительство этих зданий общество слепых вносило давно, да цены с тех пор взметнулись, а строители свою работу проточили. Расплачиваются — инвалиды.

Сейчас ведется поиск инвесторов, которые помогут доплатить за постройку зданий. Найденные согласны на помощь, но условия не выгодны инвалидам: незрячие получат только 25 процентов квартир. Может быть, в городе найдется другой инвестор?

...Больше месяца прошло с тех пор, как состоялся в ДК имени Шелгунова грустный праздник 70-летия ВОС. С публикацией этих заметок мы, признаемся, потянули намеренно: дали возможность городским властям решить хоть как-то из проблем. Но ничего обнадеживающего добавить так и не можем. Похоже, власти поражены другим недугом — глухотой...

Лиля КАРАВАЕВА